

ОТЗЫВ

Научного консультанта кандидата медицинских наук Буркитбаева Ж.К. (6D110200; 14.01.21) на работу докторанта (Общественное здравоохранение) Имашпаева Дулата Макамбетовича на тему диссертационного исследования: «Совершенствование развития Регистра доноров гемопоэтических стволовых клеток в Республике Казахстан», представленной на соискание ученой степени философии PhD.

Диссертационная работа Имашпаева Дулата Макамбетовича посвящена одной из актуальной теме - изучение клинических и организационных обоснованных факторов, необходимых для развития регистра доноров гемопоэтических стволовых клеток в Казахстане.

Аллогенная трансплантация гемопоэтических стволовых клеток в настоящее время является общепринятым методом лечения значительного количества онкологических, онкогематологических и генетических заболеваний.

С каждым годом в мире наблюдается рост числа трансплантаций гемопоэтических стволовых клеток, также растет и перечень патологий, при которых возможно применение гемопоэтических стволовых клеток. Таким образом, актуальность выбранного научного направления не вызывает сомнения.

Совокупность полученных в диссертации научно-обоснованных данных, сформулированных и выносимых на защиту положений, и выводов вполне можно рассматривать как решение научной задачи в области развития регистра доноров гемопоэтических стволовых клеток в Казахстане. Исследование является самостоятельной научной работой докторанта прикладного значения.

Клиническая база собственных исследований - РГП на ПХВ «Научно-производственный центр трансфузиологии» г. Астана.

Изучение эпидемиологии онкологической и онкогематологической заболеваемости в Казахстане за пятнадцатилетний период позволила докторанту сформировать один из факторов обоснования необходимости регистра в Казахстане.

На основе социологического исследования был выявлен следующий фактор - отношение населения Казахстана к донорству гемопоэтических стволовых клеток, социальную структуру доноров гемопоэтических стволовых клеток.

В третьей части докторант изучил структуру частоты встречаемости HLA антигенов среди населения Казахстана, а также проведено его сравнение с генофондом в мире.

В четвертой части, маркетинговым методом SWOT- и PEST-анализами изучены условия формирования регистра доноров гемопоэтических стволовых клеток в Казахстане и в пятой части собственного исследования представлена разработка методических рекомендаций по развитию регистра доноров гемопоэтических стволовых клеток, которые уже внедрены в Службу крови Республики Казахстан.

Научные результаты полученные докторантом, достоверны и обоснованы на достаточном, правильно структурированном материале, выводы доказаны и соответствуют цели и задачам исследования.

Результаты исследования позволили получить выводы, обладающие выраженной степенью новизны. Они полностью отражают сущность проведенной работы, отмечается логичность изложения и характеризуется внутренним и методологическим единством.

Полученные результаты убедительны. Отмечаются целостностью исследования. Все разделы диссертации связаны между собой, что придаёт логичность и завершенность диссертационной работе Имашпаева Д.М. и является безусловным свидетельством внутреннего единства.

Полученные данные являются результатом единого научного труда, в котором докторант показал свою значимость в науке Республики Казахстан, самостоятельность и развитость как личность.

Таким образом диссертационная работа **Имашпаева Дулата Макамбетовича на тему: Совершенствование развития Регистра доноров гемопоэтических стволовых клеток в Республике Казахстан**», представленной на соискание ученой степени философии PhD является законченной самостоятельной научной работой. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, а сам соискатель достоин искомой степени доктора философии PhD.

**Кандидат медицинских наук
(6D110200;14.01.21), Директор
РГП на ПХВ «Научно-производственный
Центр трансфузиологии»**



Буркитбаев Ж.К.

*қорығы
Буркитбаев Ж.К.
Зверев
10.01.19
Ж*